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Durée : 60 minutes Fiche de préparation :  Communiquer à l’autre bout du monde grâce à l’Internet Niveau : CM2 

Matériel :  
- Tablette                        -     Carte mentale support (trace écrite)                                  -     Ordinateur 

- Carte routière              -     Fiche d’activité (documents et questionnaire)                 -     Journal 

Séance 5 : Comment vit-
on avec l’Internet en 
2021 ? 

Compétences : 
- S’informer sur le monde numérique  

- Connaître différents systèmes d’information, les utiliser  

- Identifier la ressource numérique utilisée  

- Coopérer et mutualiser 

Objectif : 
- Connaître les différents usages de l’Internet (du point de vue de l’adulte) 

Phases Organisation Actions du PE Activités des élèves Remarques 

Introduction 
(10 minutes) 

Collectif Apporter une tablette tactile, un journal et une carte routière et 
utiliser un site équivalent à la carte (voir remarques).  
Poser la question : Quel est le lien entre le journal et la tablette ? 
Entre la carte et le site internet ? 
Quelle utilisation, les adultes autour de vous, ont d’Internet au 
quotidien ?  
 
Problématique : Comment vit-on avec internet de nos jours ? 
 

Comparaison entre les 
différents objets d’époque 
et d’aujourd’hui. 

https://www.energie-
environnement.ch/maiso
n/transports-et-
mobilite/mobility-impact 
 
https://www.google.fr/m
aps 
 

Recherche 
documentaire 
(20 minutes) 

Groupe 
(binôme)  

Présenter le questionnaire aux élèves, lire les questions et vérifier la 
compréhension de celles-ci. 

Répondre au questionnaire 
à partir des documents 
fournis. 
 

Utilisation de la fiche 
d’activité ci-dessous (une 
par élève) 

Mise en commun 
(10 minutes) 

Collectif Correction générale et approfondissement de chaque utilisation 
d’Internet dans la vie quotidienne. 

Présentation de ce qui a été 
trouvé. 
 

 

Conclusion  
(10 minutes) 
 

Collectif Réalisation d’une carte mentale avec les élèves qui leur servira de trace écrite. Carte support ci-dessous 

Prolongement  
(10 minutes) 

Collectif Animer un débat sur les avantages et les inconvénients de l’Internet, en partant de leur pratique 
personnelle. 
Montrer qu’il faut être prudent avec les différentes utilisations de l’Internet :  
- La véracité les informations transmises (mail, fake news, réseaux) 
- Les sources des sites internet 
- Les contraintes d’utilisation de certains sites de divertissement  
- Le sérieux des sites de e-commerce 

Débat possible à faire en 
EMC si on prévoit une 
séance de 50 minutes 
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Fiche d’activité : 

Document 1 : L’entreprise Google  

Questions : 

1) Quelle est la nature des documents ? 

2) Quel est le sujet principal de ces documents ? 

3) Quelles utilités d’Internet sont citées dans les documents ? 

4) Comment appelle-t-on une page Internet permettant de lancer une 

recherche sur une information ? 

5) Toutes les informations d’Internet sont-elles vraies ? 

6) Quelles utilisations d’Internet fais-tu ? 

7) Es-tu d’accord avec le document 4 ? Pourquoi ? 



SIMONNEAU Deunixia – CERVEUX Maximilien – SONNENMOSER Sarah 
 

Carte mentale (résultat de ce qui doit être construit) : 

  


